

今天正式启动！这些人可免费接种

符合条件的按通知时间及时到所在片区接种

淄博8月31日讯 今天上午，淄博市张店区卫生健康局召开全区65岁及以上老年人免费流感疫苗接种工作新闻发布会。会上，张店区疾病预防控制中心主任李慎梅就张店区65岁及以上老年人免费流感疫苗接种工作情况进行了介绍，区卫生健康

局疾控监督科科长张君博、区疾控中心副主任张宾就媒体朋友关心的有关问题进行了解答。

张店区65岁及以上老年人免费流感疫苗接种工作于9月1日正式启动，集中接种时间为9月份，10—11月完成接种人员的后续接种工作。

目前，全区共有包括常规预防接种门诊和临时接种点在内的24家预防接种点，承担65岁及以上老年人免费流感疫苗接种工作。目标接种对象条件为：具有张店区户籍，接种周期结束时年龄满65岁及以上（出生日期在1957年12月31日及

以前）且无流感疫苗接种禁忌症的老年人。

张店区各镇、街道办事处将根据65岁及以上老人实际数量，统筹辖区预防接种服务资源，合理安排接种时间，符合条件的老年人可按照镇（街道办事处）、村（居）委会通知的时间，及时到所

在片区的预防接种门诊（点）免费接种流感疫苗。接种时需携带本人身份证原件，本人户口本复印件（首页+索引页，需复印到一张A4纸上）。

大众日报淄博融媒体中心记者 高阳 通讯员 刘宝

商会搭台 赋能“三农”

临淄30余家中小企业牵手助力乡村振兴

淄博8月31日讯 8月31日，临淄区中小企业商会会员服务中心启用暨农特产品联盟签约仪式举行，来自临淄区12个镇办街道的30余家中小企业的各色农特产品集中展销。这是临淄区探索以会促商、以商养会模式，助力乡村振兴，促进共同富裕的重要举措。

“作为此次签约农特产品联盟代表，希望借助中小企业商会这个平台，提升尧王西瓜知名度，拓宽销售渠道，帮助村民致富、村集体增收，将‘尧王西瓜’特色农产品品牌擦得更亮、叫得更响。”临淄

区稷下街道尧王村党支部书记、村委员会主任胡文超说。

此次，临淄区中小企业商会会员服务中心启用暨农特产品联盟签约仪式，意味着临淄区为广大农户、农村合作社、涉农企业等商家提供了一个新的“产供销”一体化的商务平台，临淄区名优特色产品有了新的展播平台。活动现场，临淄区中小企业商会与临淄稷下街道尧王村、巧媳妇食品、康浪河面业、边河味道、鼎辉食品、淄博忆当年农业发展有限公司、淄博临淄东科蔬菜专业合作社、杭

州大漠品牌管理有限公司等农特产品联盟代表签订合作协议。

“临淄区有着丰富的地域特色的名优农特产品，我们将通过商会之家，联合全国知名品牌策划商，针对临淄特色产品，定位包装，通过网络直播带货等渠道，助力区域经济发展，为推进共同富裕贡献商会力量。”临淄区中小企业商会会长张建刚表示，除了临淄的农特产品，临淄区中小企业商会会员服务中心也将周村烧饼等淄博本土名优特色产品邀请来参加展销，将淄博“好物”销往

全国。

“目前，我们已经对接了包括芝麻香油、金岭酱牛肉等在内的各类临淄名优特产，以及大量农副产品‘源头好物’，为消费者、商家提供产供销于一体的全面服务，同时也帮助更多农副产品企业、农业合作社、农户解决销量问题，以产业振兴带动农民增收、促进农村经济发展、助力乡村振兴。”山东淄商发展有限公司总经理辛业锋说。

临淄区人民政府副区长高晋在启用仪式上表示，临淄将以这

次签约为契机，做好农商互联互通文章，服务于“三农”，真正使“三农”服务落地，使农民成为平台的最大受益者，以产业振兴带动农民增收，促进农村经济发展，努力实现产业不断优化升级和农民持续增收的“双赢”目标。

数据显示，目前临淄区中小企业商会会员总数68家，会员单位涉及环保、化工、建筑、医药、电商、保险、旅游、餐饮、教育、金融等多个行业。

大众日报淄博融媒体中心记者 李鸿斐 通讯员 张倩

“出类拔萃”打造齐商银行培训体系

任何一个企业的发展离不开关键岗位经验的萃取与传播，人才资源是企业发展的第一资源。而萃取优质经验与知识技能，形成可复制的方法要点，不断沉淀组织经验精华，培养企业发展所需要的人才，则是企业内训师的神圣使命。齐商银行从2013年下半年，成立培训管理专门机构以来，按照行党委的要求和部署，着手做的第一件事就是内训师队伍建设。

作为打造全行培训生态系统，构建赋能型组织的一部分，内训师体系建设的目的和意义在哪里呢？归纳为一句话就是：“塑造组织核心竞争力。”

齐商银行关于内训师的培养，在过去传统的“选、用、育、留”培养方式的基础上，结合业务工作实际，从“师和课”两个方面进行了新的升级和迭代，把内训师的培养路径总结为“出、类、拔、萃”四个字。

“出”讲的是内训师的选拔和培养。齐商银行自2013年起蓄势启动了内训师的选拔和培养工作，第一批41名专业人才和业务骨干进入培养阶段。此后，每年

内训师都会组织新晋内训师培训和骨干内训师的培训，其中还穿插了以“专业课程也精彩”为主题的条线内训师培训，以“领袖风采”为主题的中层管理人员内训师培训和以“文明规范服务检查考核”为主题的服务内训师培训。

几年来，齐商银行以业务为导向，求新、求变、求优，内训师队伍培养体系全面升级，一是以贯穿业务设计为主线，还原业务场景，从课堂呈现、教学方法到课程开发等，不断提升自我认知，并且通过线下磨课、线上交流等多种形式加速内训师的培养进程。二是制度化建设，变人治为法治，随着内训师管理办法、员工教育培训管理办法等一系列制度出台，使内训师的选拔和培养有了制度依据。

“类”主要是品牌课程的分类管理和内训师的晋级管理。首先在品牌课程的开发方面，齐商银行2016年开发了首批45门品牌课程，一直用于新员工及各条线岗位的培训。2019年，借全国首届内训师大赛的契机，参赛内训师又开发了涉及柜面操作与技能训练、信贷营销与风险防范、理财

产品销售、安全保卫、信息管理五大业务条线的32门品牌课程。

在内训师的晋级管理方面，几年来，齐商银行共举办了14期内训师专项培训班，培养了近200名内训师。采取培训一年内通关考核，两年内晋级评审，优胜劣汰的方法，内训师队伍始终保持在130人左右，细分为柜面业务、零售业务、小微业务、国际业务、公司业务、授信业务、规范服务等几个门类和条线，承担着新员工培训、初级内训师培训、微课开发工作坊、零售小微业务培训、服务内训以及对分支行的业务指导等各类培训任务。

“拔”主要是品牌课程的迭代和内训师的多元历练。齐商银行内训师围绕着业务开发出的45门品牌课程应用在每一次授课时，内训师都会根据培训的人员培训内容和培训地点，作出有针对性的修改和完善。比如新员工培训，每次培训之前，都会提前组织柜面业务授课讲师进行为期三天的训前磨课会，磨课会上，所有授课内训师结合过往的培训经验和教学课件进行更为细致的修改和打磨，针对“交互式学习”的特点

和要求，反复进行课前演练，使内训师在实际教学环境中能熟练导入业务场景、穿插行业介绍、增加师生互动，以达到调动学员兴趣、活跃课堂气氛、提升教学效果的目的。磨课会不仅是对课程内容的一次打磨和完善，更是对内训师教学水平的一次磨炼和提升。

内训师的多元历练，指的是给内训师提供各种锻炼机会。一是新员工培训项目，在这个项目中，所有的银行知识、技能、操作训练，全部由内训师完成；二是今年根据宣传部对规范服务的培训需求，开展了“服务内训师”专项培训，培养了一批网点服务专家，产出了20部文明规范服务系列微课，有力地促进了网点文明规范服务水平。同时，齐商银行持续开展“送培训到基层”活动，组织优秀的内训师到分支行传经送宝。2019年，在师道匠心·齐商银行内训师大赛中产生出的32门品牌课程，就是针对分支行的业务需求研发出来的。除此之外，齐商银行还积极推荐内训师参加各类大赛，马宁老师在2017年获得了中国金牌讲师的荣誉称号。2019年，通过内部比赛选拔

的16名优秀选手被推荐参加师道匠心·首届中国内训师大赛，以此锻炼队伍，争取更高荣誉。

“萃”主要是课程资源的开发和岗位经验的萃取。2018年，齐商银行首次引进了基于岗位的“组织经验萃取”课程，产出了包括《客户经理的八大任务》《规模上企业贷前调查》《个人信贷营销与风险防范》《授信中常见的22个风险点》等一批骨干员工的优秀经验。2019年，又通过内训师大赛把这些经验标准化，形成了基于客户经理岗位的三部品牌课程。今后，也将会结合条线业务工作，帮助关键岗位的业务骨干尽可能多萃取出成功的岗位经验，完成更多的课程资源的开发和应用。

未来，齐商银行将会进一步加强内训师队伍建设，发挥内训师萃炼组织智慧、赋能团队人才和传承企业文化的传帮带作用，将个人知识组织化、隐性知识显性化、外部知识内部化、组织知识共享化、知识检验行动化、行动检验反思化，实现组织知能管理，为构建赋能型组织，作出积极努力，在提升个人能力的同时，为齐银事业贡献自己的智慧与力量。

手机气象短信好消息

淄博市专业气象台为淄博手机低端客户新开发“气象短信与生活”版手机短信天气预报。

1. 联通手机用户：包月1元，每天下午一条。请编辑短信053301发送到1065581231定制。
2. 移动手机用户：包月2元（早晨或下午）。每天早晨一条，请编辑短信11am发送到10658611定制；每天下午一条，请编辑短信11发送到10658611定制。
3. 电信手机用户：包月2元，下午一条。请编辑短信053301发送到106597218定制。
4. 咨询电话：2772107 2772259

了解最新气象信息 请拨打12121查询

查询淄博各区县的天气预报

- 张店：拨通“12121”后再拨“20”查询
沂源：拨通“12121”后再拨“21”查询
博山：拨通“12121”后再拨“22”查询
淄川：拨通“12121”后再拨“23”查询
临淄：拨通“12121”后再拨“24”查询
周村：拨通“12121”后再拨“25”查询
桓台：拨通“12121”后再拨“26”查询
高青：拨通“12121”后再拨“27”查询



公告挂失寻人

全市联动 24小时手机/微信：15253311449

挂失声明

★张店鲁中装饰材料城青鸾装饰材料经营部丢失公章、法人章，声明作废。

★淄博泽诺光伏电力有限公司丢失公章，声明作废。

公告

兹有我单位员工张波已连续旷工超过15个工作日，其行为严重违反了《中华人民共和国劳动合同法》和公司员工管理规定。限自登报之日起7日内来公司办理相关手续，逾期不归视为自动解除劳动合同。

特此公告。
淄博沃源化工有限公司

友情提示：本版信息仅为持证人的单方及形式发布，不作为最终有效法律认定、不作为相关责任的依据。以具有管理权限的行政部门或主体对其的业务审核认定为准。

地址：柳泉路280号晨报大厦东办公楼101室 电话：0533-3595671